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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2017. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 22.870 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee, onder wie 

3210 grootouders die op vaste dagen op hun kleinkind(eren) passen. Het onderzoek vond 

plaats van 13 tot en met 19 september 2017. Het onderzoek is na weging representatief 

voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Rozemarijn 

Lubbe, rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl. 
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Samenvatting 

Kwart oppasoma’s ziet oppassen als verplichting 
 

Een kwart (24%) van de grootouders die op vaste dagen op hun kleinkind(eren) 

passen, ziet dat als een verplichting. Dat blijkt uit onderzoek van EenVandaag 

onder 3210 opa’s en oma’s. 

 

De meerderheid van de oppassende oma’s en opa’s is moe na het oppassen. Sommige 

deelnemers ervaren door het babysitten ook stress, pijnlijke gewrichten en een slechte 

nachtrust. Een aantal deelnemers noemt het oppassen zelfs zwaar (14%). Het is echter 

nog een taboe om dat hardop toe te geven: 42 procent heeft niet met hun kinderen 

besproken dat ze soms tegen het oppassen opkijken. 

 

Toch is hun eigen plezier voor meer dan de helft (55%) van de grootouders de 

belangrijkste reden om op te passen, ruim een kwart (28%) doet dat naar eigen zeggen 

omdat het handig is voor hun kinderen. Slechts vier procent geeft aan dat financiële 

overwegingen de hoofdreden zijn dat ze oppassen.  

 

EenVandaag ondervroeg ook ouders die gebruik maken van een oppasoma of -opa. Van 

hen geeft een kwart (26%) aan dat ze dat vooral om financiële redenen doen. Een bijna 

even grote groep (28%) zegt dat ze het vooral belangrijk vinden dat hun ouders een 

goede band met hun kinderen hebben. De rest doet het omdat ze meer vertrouwen 

hebben in hun ouders (15%), omdat hun ouders het leuk vinden (14%), of omdat het 

handiger is dan reguliere opvang (12%)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Oppasoma’s en –opa’s 4 

 
 
 
 

Uitslagen 

Grootouders die op vaste dagen op hun kleinkind(eren) passen: N=3210 
 
U heeft aangegeven dat u op vaste dagen op uw kleinkinderen past. Hoe 
vaak past u op? 
Een paar keer per jaar 0% 
Ongeveer eens per maand 1% 
Een paar keer per maand 7% 
Elke week een dag 52% 
Meerdere dagen per week 39% 
Weet niet / wil niet zeggen 2% 
 
 
Hebben uw kinderen aan u gevraagd of u wilt oppassen, of heeft u het 
zelf aangeboden?  
Gevraagd 49%  
Zelf aangeboden 46%  
Weet niet / geen mening 5%  
 
Wat is voor u de belangrijkste reden om op uw kleinkinderen te passen? 
Dat ik (of mijn partner) het leuk vind 55%  
Dat het financieel gunstig is 4%  
Dat het handig is voor mijn kinderen 28%  
Andere reden 13%  
Weet niet / geen mening 0%  
 
In hoeverre vindt u het lastig om het oppassen te combineren met andere 
zaken in uw leven?  
Wel lastig 10%  
Niet zo lastig 90%  
 
Ongeacht of u het oppassen leuk vindt: Ziet u er wel eens tegenop? 
Heel vaak 0%  
Redelijk vaak 5%  
Niet zo vaak 19%  
Nooit 73%  
Weet niet / geen mening 2%  
 
‘Ik vind het zwaar om op mijn kleinkinderen te passen.' 
Mee eens 14% 
Mee oneens 81% 
Weet niet / geen mening 5% 
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Ervaart u het oppassen vooral als verrijking van uw leven, of vooral als 
een last? 
Vooral verrijking 94%  
Vooral last 2%  
Weet niet / geen mening 4%  
 
Voelt u zich verplicht om op te passen? 
Ik voel me verplicht 24% 
Ik voel me niet verplicht 70% 
Weet niet / geen mening 7% 
 
Waar heeft u wel eens last van? 
Lichamelijke vermoeidheid 51% 
Geestelijke vermoeidheid 21% 
Slecht slapen 6% 
Lichamelijke klachten 7% 
Stress 4% 
 
'Als ik eerlijk ben, zou ik liever minder vaak oppassen.' 
Mee eens 13% 
Mee oneens 79% 
Weet niet / geen mening 
 
Mensen die graag minder willen oppassen: 
‘Ik durf niet tegen mijn kinderen te zeggen dat ik eigenlijk minder wil 
oppassen.' 
Mee eens 41% 
Mee oneens 47% 
Weet niet / geen mening 12% 
 
Mensen die aangeven dat ze het oppassen zwaar vinden, of er wel eens tegenop 
kijken: 
Heeft u dat met uw kinderen besproken? 
Wel besproken 54% 
Niet besproken 42% 
Weet niet / geen mening 4% 
 
 
 
Ouders met een vaste oppasoma en/of -opa 
 
Wat is voor u de belangrijkste reden om uw (schoon)ouders op te laten 
passen? 
Belangrijk dat ze een goede band met kleinkinderen hebben 28% 
Goedkoper dan opvang 26% 
Ik heb meer vertrouwen in mijn ouders dan in anderen 15% 
Ik doe het voor mijn ouders, omdat zij het leuk vinden 14% 
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Het is handiger 12% 
Andere reden 3% 
Weet niet / geen mening 1% 
 
Is het voor u vooral een noodzaak om uw (schoon)ouders te laten 
oppassen - bijvoorbeeld omdat u geen alternatieven hebt, of reguliere 
opvang te duur is - of is het niet noodzakelijk maar eerder leuk of handig? 
Vooral noodzaak 18% 
Vooral leuk 79% 
Weet niet / geen mening 3% 
 
Betaalt u uw (schoon)ouders voor het oppassen? 
Nee 70% 
Ja, alleen reiskosten 9% 
Ja, een dag(deel)-vergoeding 8% 
Anders 9% 
Weet niet / wil niet zeggen 4% 
 
 
Merkt u wel eens dat uw (schoon)ouders opzien tegen het oppassen?  
Heel vaak 1%  
Regelmatig 6%  
Niet zo vaak 24%  
Bijna nooit 65%  
Weet niet / geen mening 3%  
 
Denkt u dat uw (schoon)ouders zich vaak verplicht voelen om op te 
passen, of niet? 
Ik denk dat ze zich meestal wel verplicht voelen 21% 
Ik denk dat ze zich meestal niet verplicht voelen 73% 
Weet niet / geen mening 5% 
 
Voelt u zich wel eens schuldig omdat u uw (schoon)ouders laat 
oppassen?  
Vaak 1%  
Regelmatig 10%  
Niet zo vaak 26%  
Bijna nooit 59%  
Weet niet / geen mening 4% 
 
 


